

ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΟΡΓΑΝΟΝ ΤΟΠΙΚΩΝ ΣΥΜΦΕΡΟΝΤΩΝ

1967

ΑΣ ΧΑΡΑΞΟΜΕ ΝΕΑ ΠΟΡΕΙΑ

Η ΕΦΗΜΕΡΙΣ μας, όπως έγινε πλέον και νη συνειδησις και πίστις, έδωκε σκληρούς αγώνες διά την προαγωγή των συμφερόντων της Χαλκιδικής και την ικανοποίησιν των αιτημάτων του προοδευτικού λαού της. Χωρίς να υποστείλη την σημαία της, είπε προς πάσα κατεύθυνσιν την αλήθεια: ακόμη και, όταν ήξερε ότι θα γίνη δυσάρεστος. Σκοπός, τεθείς ά τόν τόν άείμνηστο ιδρυτή της Ν. Γεροχρίστο, ή α ή έξασφάλισις διά την Χαλκιδική μιās καλυτέρας ήμέρας. Και ό σκοπός αυτός έμεινε άπαρασάλευτος. Σήμερα ή «Φωνή της Χαλκιδικής» αγωνίζεται, έστω και επί ζημια της, διά την πρόοδο, τό γόητρο και τό μεγαλείο της Χαλκιδικής μας.

ΤΟ 1966 έπεσήμανε άρκετά χρονίζοντα προβλήματα, που δεν εύρισκουν, ένώ έπρεπε, την λύσιν τους, διότι δεν έξεδηλώθη τό ένδια φέρον των ύπευθύνων ή έξεδηλώθη ύποτονι κό ή ήταν θεαματικό: διότι δεν ύπάρχει συντονισμός και κοινή προσπάθεια: διότι οί προσωπικές ή πολιτικές αντιθέσεις των δημοσίων άνδρων της Χαλκιδικής καθιστούν άδύνατο ή τυπική ή ύποβολιμαία την συνεργασία τους, που όμως είναι άπαραίτητος: διότι δεν ύφίσταται ή πραγματοποιιός δύναμις, που ά παιτούν οί δύσκολοι και ταχύροοι καιροί μας: διότι δεν λειτουργεί ή λειτουργεί άσθενώς —σαν άυστηρό δικαστήριο— ή κοινή γνώμη, που θέλγεται με την καύσιν πυροτεχνημάτων, ένω παραμένει άδιάφορος ή έχθρά προς τό μεγάλο άλλ' άθόρυβο έργο: διότι ή πνευματική τάξις παραμένει άποκομμένη άπό τόν κορμό της μεγάλης λαϊκής μάξης της έγκαταλειμμένης άγροτιάς και έργατιάς, που άσφυκτιά μεταξύ των μυλολίθων του ιδρώτος και της άγωνιάς.

ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ, που έπεσήμανε ή Έφημερίς μας, είναι: Η πλήρης και τεχνικώς τελεία κατασκευή ΔΡΟΜΩΝ στον Νομό Χαλκιδικής. Με τά χάλια αυτά του όδικού μας δικτύου, δυστυχώς, όχι μόνο δεν θα δούμε Θεού πρόσωπο, αλλά καθ' όν χρόνο οί άλλοι θα προχωρούν άλματωδώς ήμεις θα όπισθοδρομούμε έπικινδύνως.

Η ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ αξιοποίησις της Χαλκιδικής. Χωρίς δρόμους ούτε τουρισμός άναπτύσσεται ούτε προκοπή ύπάρχει.

Η προοδευτική ΕΚΒΙΟΜΗΧΑΝΙΣΙΣ της Χαλκιδικής. Υπάρχουν πλούσια κοιτάσματα όρυκτου πλούτου. Τό υπέδαφος του τόπου μας έγγυάται λαμπρό μέλλον. Έδώ βγαίνουν τά μεταλλεύματα και άλλου προωθοούνται προς έπεξεργασία και έκμετάλλευσιν ή έξάγονται στό έξωτερικό.

Η έκμετάλλευσις και αξιοποίησις του ΔΑΣΙΚΟΥ μας πλούτου. Και πολλά άλλα.

ΕΙΔΙΚΩΤΕΡΑ διά τόν Πολύγυρο: Η ζωή της πρωτευούσης του Νομού γίνεται κάθε τόσο και δυσκολωτέρα. Όλοι οί Πολύγυρινοί άντιλαμβάνονται καλά ότι ό Πολύγυρος διερχεται μια κρίσιν συνεχώς έπιδεινουμένη. Αυτό ή είναι ή αλήθεια έξω άπό τά δόντια. Ποιός θα μάς σταματήσει άπό τόν κατήφορο;

ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΗΡΙΟ εύρίσκειτο στό στάδιο των μελετών. Είχαμε έπίσημες διαβεβαιώσεις. Και πιστεύομε ότι θα ύπάρξη έμπρακτος συνέχεια και συνέπεια. Η Έφημερίς βλέπει άκούει και προσέχει. Και έννοεί να φέρη σε πέρας τόν άγώνα, που άνέλαβε, διά την άνεγερσιν Διοικητηρίου.

ΤΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ δεν φαίνεται να καταστή σύντομα πραγματικότητα. Χίλια δυό έμποδια προβάλλουν. Και τά προβάλλουν, όπως φαίνεται, άπό σκοπιμότητα. Τό Νοσοκομείο πρέπει να γίνη. Τά ήμίμετρα είναι ή καταδίκη του τόπου μας. Έχομε πικροτάτη πείρα, Η ΤΕΧΝΙΚΗ Σχολή άποτελεί μνημείο άσυνεπείας. Τό κτίριο σχεδόν έπερατώθη. Και όμως Τεχνική Σχολή δεν λειτουργεί: ούτε δυστυχώς θα λειτουργήση. Ποιός θα έπανορθώσει την άδικία και ποιός θα διορθώσει τά σφάλματα;...

ΤΟ ΜΟΥΣΕΙΟ είναι ακόμη όραμα άπρόσιτο. Οί άρχαιολογικοί θησαυροί εύρίσκονται έξόριστοι σε ξένες «πατρίδες». Και ή ζημία είναι άνυπολόγιστος.

ΤΟ ΕΡΓΑΤΙΚΟ Κέντρο θα μείνη πόθος. Όπως θα μείνουν «στομωμένοι πόθοι», που λέγει ό ποιητής, ή διάνοιξις όδοϋ προς την Β Α Χαλκιδική διά του Πολύγυρου, ή έγκατάστασις στρατιωτικής μονάδος στον Πολύγυρο, ή μεταφορά της έδρας του ΚΤΕΛ άπό την Θεσσαλονίκη στην πρωτεύουσα του Νομού και τόσα άλλα.

ΤΟ 1967 μάς εύρίσκει στην άφετηρία. Νεκρός χρόνος μπορεί να χαρακτηρισθή τό περασμένο έτος 1966. Τούλάχιστο διά τόν Πολύγυρο. Δεν έσημειώσαμε καμμία πρόοδο: δεν έκάναμε κανένα βήμα: δεν έκερδίσαμε καμμία μάχη. Δεν κατωρθώσαμε να συγκινήσωμε τό Κράτος. Η Δημοτική Άρχή έμεινε μόνη. Άλλά, φαίνεται, έχομε προετοιμασθή άρκετά ψυχολογικώς. Όλοι ζητούμε κάποια βελτιώσιν: όλοι είμεθα έτοιμοι να δώσωμε κάποιους αγώνες: όλοι έπιστεύσαμε στην άνάγκη κάποιας δημιουργικής άλλαγής.

Η άνησυχία μας αυτή είναι ή πρώτη παραγορία. Και ή πρώτη ένθάρρυνσις. Θα πολεμήσωμε και θα κερδίσωμε την μάχη. Διότι μπορούμε. Και διότι ή άναβολή θα σημάνη καταστροφή.

Εύόϊωνο τό 1967. Άς χαράξωμε νέα πορεία.

ΑΠΟ ΤΗ ΖΩΗ

ΤΟ ΧΡΗΜΑ

Είπαν ότι τό χρήμα είναι πάντα ρυπαρό. Ρυπαρό για την προέλευσί του. Κανείς δεν ξεύρει καλά άπό πού ήρθεν. Όσοι νομίζουν, όσοι διακηρύττουν ότι τό κέρδιον με τόν ιδρώτα του προσώπου τους, φαίνεται πως κάνουν κάποιον μικρό λάθος. Χρειάζεται πάντα ένας μεγάλος συμβιβασμός για να κερδίσει κανείς, συμβιβασμό με τή συνειδησί του, με τ'αν Ούρην, με τούς άλλους ανθρώπους. Άλλά είναι και τόσον εύεργετικό τό χρήμα. Ένας φτωχός—τίμος άνθρώπος, ένας ταπεινός άνθρωπάκος, που ζή μέσα στα άξιοδάκρυτα πλαίσιον ΣΥΝΕΧΕΙΑ εις την 4ην σελ.

Η ΓΝΩΜΗ ΜΑΣ

ΡΙΣΤΕ ΠΕΤΡΑ ΣΤΟ ΤΕΛΜΑ

Ο ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ στον Νομό μας εθόρσκειται σε άπελλιστική κατάστασιν. Σε κανένα τμήμα και σε κανένα άγώνισμα δεν παρουσιάζεται βελτίωσις. Στσιαμιότης' ακόμη και όπισθοδρομής.

Δύο χρόνια περίπου έπέρασαν χωρίς Έπιθεωρητή Σωματικής Άγωγής. Και ήταν έπόμενο ή καινούργιος Έπιθεωρητής να εύρεθή πρό διαλέσεως. Έτσι έκδηλώνει, φυσικά, τό ένδιαφέρον της ή Πολιτεία διά την νεολαία της Χαλκιδικής. Και έτσι έκτελει, δυστυχώς, την έντολή του λαού της οί όποιοιδήποτε έκπρόσωποι της.

Άλλά τώρα τί γίνεται; Άς άντιμετωπισθή με ριζικά μέτρα ή κατάστασις. Άς έντεινή την προσπάθειά του ό κ. Έπιθεωρητής της Σωματικής Άγωγής. Άς ένδιαφεροθούν οί Βουλευταί. Άς κινηθή ό κ. Νομάρχης. Ρίξτε, κύριοι, πέτρα στό τέλμα. Είναι άπαράδεκτο τό φαινόμενο της νεκρώσεως του άθλητικού ιδεώδους στον τόπο μας. Η εύθύνη είναι βαρύντη.

Η "ΝΙΚΗ", ΠΟΛΥΓΥΡΟΥ

Η ΝΕΚΡΩΣΙΣ του άθλητικού ιδεώδους εμφανίζεται και στον Πολύγυρο. Ο άθλητικός σύλλογος της πόλης μας «Νίκη» μάς είχε συνηθίσει σε ώριμες έκδηλώσεις. Τό ποδόσφαιρο του Πολύγυρου εθόρσκειτο πάντοτε σε άκμή: ό κλασσικός άθλητισμός, πέρα από τίς ικανοποιητικές επιδόσεις, άπορροφούσε μεγάλο μέρος της νεολαίας και τό άποσπούσε από άλλες ψυχρήθρες ένασχοήριες.

Τώρα άδράγεια και άφάνεια. Πού είναι τό Διοικητικό Συμβούλιο; Εθόρσκειται έν ενεργεία ή παρητήθη; Άν εθόρσκειται έν ενεργεία, τί κάμνει; Άν έχει έπίγνωσιν των εύθυνών και της άποστολής του; Άν παρητήθη, διατί δεν γίνονται άρχαιροείς;

Χρειάζονται άνθρωποι με σθένος, με διάθεσιν, με «κότσια». Νέο αίμα. Άς τό άναζητήσωμε.

ΜΕ ΤΙ ΜΟΥΤΡΑ;...

ΑΛΛΑ ής μη αϊτιώμεθα πάντοτε τό Κράτος. Άς άποιαλήψωμε και την ιδική μας άσθενή πλευρά. Φερόμενε ένα παράδειγμα:

Διετέθη από τό Κράτος κατά τό 1966 πίστωσις 200 000 δραχμών διά την άποπεράτωσιν των έργων του έθνικού σταδίου Πολύγυρου. Και έγινε χρήσις μόνο των 110 000 δραχμών! Ζητείται έν τώ μεταξύ νέα πίστωσις. Και άντιλαμβάνεται κανείς την άπάντησιν.

Έ, τότε με τί μούτρα να κινησωμε και πάλι την πόρτα της Γενικής Γραμματείας Άθλητισμού;

ΝΑ ΤΟΠΟΘΕΤΗΘΟΥΝ ΟΨΑΚΕΣ

ΣΕ ΠΟΛΛΕΣ διασταυρώσεις έπαρχιακών δρόμων δεν ύπάρχουν ένδοκιμικές πινακίδες ή οί άπόρροοις έχουν φθαρή σε σημείο, που να μη διαβάσωνται.

Άντιλαμβάνεται έπομένως εύκολα κανείς την άμηχανία και των όδηγών αυτοκινήτων και των πεζών, που εθόρσκειται διά πρώτη φορά σε τέτοια στανροδρομία.

Νά τοποθετηθούν λοιπόν τό συντομώτερο πινακίδες.

ΝΑ ΕΠΙΣΚΕΤΑΘΗ

ΤΟ ΤΜΗΜΑ της όδου Ν. Φωκίας—Άθύντου—Κασσανδρείας εθόρσκειται σε άθλια κατάστασιν. Οί επιβάτες και τά όχήματα ύφίστανται των «παθών» τους τόν τάραχο.

ΤΑ ΝΕΚΡΟΤΑΦΕΑ

ΦΑΙΝΟΜΕΝΟ άνησυχητικό είναι ή ύπαρξις νεκροταφείων έντός κατοικημένων περιοχών. Διότι κινδυνεύει σοβαρώς ή δημοσία υγεία.

Ο νομοθέτης πρόσβλεψε την περίπτωση. Δεν επιτρέπεται ό οικολογικός όργανισμός των τελευταίων έτών, που έλχε ό: άποτέλεσμα την έκπέτασιν των χωρίων, να άποτελέση και άπειλή διά την υγεία των πολιτών.

Άς λειτουργήση λοιπόν ό Νόμος διά μερικά χωρία του Νομού μας. Η Υγειονομική Υπηρεσία και οί Άστυνομικές Άρχές ός τόν έφαρμόσουν άποτηρώς.

Χρειάζεται λοιπόν να επισκενασθή αυτό τό τμήμα. Τό συντομώτερο.

ΔΙΗΓΗΜΑ

ΤΟΝ ΚΑΙΡΟ ΠΟΥ ΜΑΖΕΥΑΜΕ ΤΙΣ ΕΛΗΕΣ

Του Συνεργάτου μας κ. ΤΑΚΗ ΒΕΛΛΙΑ

Είχε αρχίσει να σκόζει ή χαρουγή, σαν ξεκινήσαμε για τον Έλαιόκομπο. Ολακάρως έφοδιασμός είχαν οργανωθεί από το «Επιτελείο (ο) νοικοκύρη μας, για την εστιαία της έλαιοπαραγωγής: Με τέτοιες μαχές ο υπεύθυνος του εφοδιασμού αποτελεί το σ' βελωτέρω επιτελικό πρόσωπο από την προνοητικότητα του σπ. του θ' έζηρήθη κατά το μεγαλύτερο μέρος ή έπιτυχια της συγκομιδής.

Μά συνοδεία με τα έξακα τόφοια μούλδρια, με τα πό κοίλλιλα είδη έλαιόπανα έλαιότσιπούραλο, σ'έδη μαγειρικής, φλάσκες για χρυσό, μιά βρονά 4 μ για τινάγμα της έλγα δ' μίζνες με έσο και γενικά δια κείνα το χροιάδη πράγματα, που θ'α β'ηθούσαν τον αγωνιστή του κάμπου να βγή νικητής και τροπαιούχος σ' αυτόν τον δύσκολο καιρό. Τραβ'ρε για το μεγάλο χήμα π'σ'ον σ'ους μόλους.

Στο όρμιο άλλα μούλδρια φορτωμένα κι' αυτά, πιντελο νούδιες, ντόπιες και περιχωρίτιες, μπενεβρεκάδες, έπεσαν τον ίδιο δρόμο με μ'α.

Όλοι τους βιστικοί και με κουβέντες λιγοστές και σποθάεις. Η μόνη του κάμπο της μεγάλης σδειάς είχε αρχίσει και δεν είχαν καιρο για χάσιμο.

Όσο ο καιρός χειροτέρευε και ή διάρκει ής ημέρας δεν έλεγε να σ'ωστίση, τόσο εί ακούραστοι ούτοί αγωνιστές της γης, βλοζονταν ν'ξεμπλέξουν από το μεγάλο πανυγηρι της έλαιοπαραγωγής. Θ'α ήσυχάζαν μονάχα τότε, σαν έβλεπαν το βρε τους στις άποθήκες, τις όπει εί είχαν έτοιμόσει από καιρό.

Καθ'ω ξεμακρύνουμε από την πόλη στο πρώινό μου χρώμα, το πλησέστερο φάραγγι έπερνε τις σπαθότες και βαριόηδες φανές και τις γόριζε στα ψηλάματα.

Αφήσαμε σέ λίγο τις κατοπιές του φαραγγιού και τραβήξαμε για τον κάμπο Μουγγός δ' κάμπος, μούχλα ό λόγυρα, κατοχλωμή ή δψη του τούτον τον καιρό και ή γή του ξεροσός από τα πολλά νερά του άγριεμένου Ούρανου.

Ατέλειωτα τα άσημνια έλαιόδεντρα, μονοκάμη ή δψη του έλαχ στα τα χτισματα. Μέσα στη γενική φυγούρα του ή συνομιλία με ε' μονόχρωμο κομπο, όλο και πιο βραίνε, όλο και πιο ταχεία φινέρωνε την δψη των δουλευτάδων.

Από την άποψη ή: σοδει με μιά χαρούμενη μεταλλαγή φ'αζε την κουρασμένη

ΤΟ ΡΑΣΟ ΔΕΝ ΚΑΝΕΙ ΤΟΝ ΠΑΠΑ

Όταν ο Κολοκοτρώνης πολεμούσε στην Πελοπόννησο, είε ανάμεσα στα παλληκάρια του κι' έαν καλόγερο από το Άγιον Όρος, το Μιχάλη Φούντα, που έκανε για δέκα άνδρες το λιγώτερο. Ήταν ψηλός, δυνατός, ξυπνος κι' έτρεχε σαν το άγροκάτσικο πάνω στα κατσάβραχια Όπου μάχη κι' αυτές 'Αλλά κι' όπου γλύντι, ήταν από τους πρώτους. Όσο έ Μιχάλης Φούντας, παρ' όλη την πώληκαριά του και την έξυπνάδα του, βρέθηκε μιά μέρα κυλιόμενος από τους Άρβανίτες Φυσικά πολέμησε σαν το λιοντάρι, έφαγε άρκετά κεφάλια με το τρομερό του χατζάρι, μα στο τέλος αναγκάστηκε να υποκίψη και πιάστηκε

αί μάλωτος. Οι Άρβανίτες β'βαία γιόρτασαν το γεγονός. Όταν όμως ο Γέρος έμαθε την αιχμαλωσία του, λυπήθηκε κατάρκαδα. Αποφάσισε ώστόσο να τον έλευθερώσει μ' έναν πολύ έξυπνο τρόπο. Πρόσταξε μερικά άοια τα παλληκάρια του να στήσουν καρτέρι και να πιάσουν κανένα «άξιωματόχο» τ'ν' έχθρο, ώστε να μπορέσουν να τον αντίλλαξουν με τον Φούντα. Πραγματικά, το καρτέρι τους σάθηκε τυχερό Δυό μέρες άργερα, έπεσε στα χέρια τους ό Κιαμήλ έφένδης, που διοκούσε όλόκληρη σχεδόν στρατιά. Άμέσως τότε ο Γέρος του Μωριά ζήησε την αντίλλαγή του. Ο Άρβανίτης όμως ξαφνιάστηκε, γιατί δεν

ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ ΣΤΙΧΟΣ
ΣΤΕΡΕΣ ΠΑΡΑΓΓΕΛΕΣ
Κι' αν κάποι' έρθη τι να π'ω
Στο πρώτο ερώτημά του
— Πες του πως καρτερώνας τον
— Γυνα του θανάτου.
Κι' αν τ' λη' να σε ξαναεί ή
Και με ρωτήση που είσαι;
— Δός του το σαχιουλίδι μου
Κι' άφωνα χείλη κλείσει.
Κι' αν με ρωτά πώς έμεινε
Το σπίτι ημωγμένο;
— Δείξε την πόρτα όρθάνοι
Το λύχνο άποσβυμένο
Κι' ά, ίσως για την ύστερη
Την ώρα με ρωτήση;
— Πες του πως ήμουν γελα
στη
Τρέμοντας μη δακρύση.
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΔΡΟΣΙΝΗΣ

ΤΑ ΤΟΠΩΝΥΜΙΑ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

Τα τελευταία έτη πολλά κοινοτικά συμβούλια δια της γνωστής διαδικασίας ήλλαξαν τα όνόματα μερικών χωριών της Χαλκιδίκης. Και έαν μ'εν τα χωριά τούτα είχαν ξένη όνομασίαν καλώς έγένετο ή αλλαγή όπως π.χ. Λιαρίγκοβα, Γ'βορο κ.τ.λ. Πλην όμως αι αλλαγαι αυτές έλεξετάθησαν και εις χωρία άτινα έφερον Έλληνικά όνόματα και είχον ιστορική σημασίαν.

Η αλλαγή του όνόματος Βάλτα εις Κασσάνδρα, έπειτα δέ εις Κασσάνδρειαν δεν ήτο ένδεδειγμένη διότι Κασσάνδρα λέγεται όλόκληρη ή χροσόνηος άλλοτε δέ έλέγετο όλόκληρος ή Χαλκιδική (Κασσάνδρα—Καζίσι—Μητροπολιτης Κασσανδρείας, Με

είναι κατάλοιπον της όνομασίης τ'η. Άρχαιας Κωςις, όπως Όσμύλια—Σερμυλή, Άθυστος—Άφυτος.

Τα Έλληνικά τοπωνύμια της Χαλκιδίκης έχουν ιστορίαν, οι δέ ιστορικοί του μέλλοντος εις μάτην θ' αναζητούν την Βάλταν, το Μυριόφυτον, τα Βρωμόσυρτα, τον Πρόβλακα κ.τ.λ.

Ο κ. Νομάρχης μέσω του όποιου λαμβάνει χώρα η διαδικασία, έχομεν την γνώμη ότι πρέπει να πληροφρήτε το σκόπιμον της άλλεγής του τοπωνυμιου και α αλόγως να κάμη εις σχετικήν πρότασιν εις το συμβούλιον τοπωνυμιών του Ύπουργείου Εσωτερικών.
Γ. Α. Παλαιμίδης
Τ. έπαρχος

ΠΑΡΟΙΜΙΩΔΕΙΣ ΕΚΦΡΑΣΕΙΣ

Τσάκ'σόν τ'σίκαλ'.
Λέγεται δι' έναν που έδαρη πολύ. Έπεσε τόσο έξυλο, όσο έπεσε δια να σπάσυν την σίκαλιν, δια να χωρίση το σπικί από το στάυ, κ' ή θότι ή σίκαλις δεν άλωνίζεται.

Τρέχ' σαν τ'κατρών' στού νιάμα.
Λέγεται δι' έναν βραδυώνητον, όπως βραδυώνητον είναι και το κατράμι εις το όργανωμένο χωράφι.

Χροιάζουντι κινσέμια.
Όπως εις το κοπάδι των ζώων χροιάζουντι κινσέμια δηλ. τραγοί, που οδηγούν το ποιμνιον, έτσι και σε όλα τα χωριά και σίνολον άνθρωπων, χροιάζει νται άνθρωποι ίκανή με πρωτοβουλίαν δια να τ'ος οδηγήσωιν εις έργα καλά και όφελιμα.

ΓΕΝΙΚΑΙ ΜΕΤΑΦΟΡΑΙ
ΕΘΝΙΚΗ
«ΜΟΡΦΟΥΛΑ»

ΕΔΡΑ: ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ ΚΑΛΑΠΟΘΑΚΗ 9 τηλ 71-154 & 26 841 33 833
ΥΠΜΑ: ΛΑΜΙΑ ΔΕΩΣΘΕΝΟΥΣ 11 τηλ. 21 97
ΥΠΜΑ: ΑΘΗΝΑΙ ΚΩΝ ΔΕΩΣ 123 τηλ. 567 889 567 872 563 333 566 877

Φορτώσεις εμπορευμάτων δια τας κάτωθι πόλεις:
ΑΘΗΝΑΙ—ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ ΚΑΙ Τ' ΑΝΑΠΛΙΝ
— ΔΡΑΜΑ
— ΣΕΡΡΑΙ
— ΚΟΜΟΤΙΝΗ Δεκτά εμπορεύματα επί αντικαταβολή ή συναλλαγματοκής
— Ν. ΟΡΕΣΤΙΑΣ
— ΧΑΛΚΙΔΙΚΗ

ΙΑΤΡΟΣ
ΑΝΝΑ ΔΕΛΛΙΟΥ-ΚΑΡΝΗ
ΜΙΚΡΟΒΙΟΛΟΓΟΣ
Πλήρες Μικροβιολογικόν και Βιοχημικόν Έργαστήριον—Έργαστήριον Βασικού Μεταβολισμού

ΙΑΤΡΟΣ
ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ Ν. ΚΑΡΝΗΣ
ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ
Διδάκτωρ Πανεπιστημίου Αθηνών
Μετεκπαιδευθείς εν Αμερική
Όδός Καστριτίου 12 Πάροδος: Αγίας Σοφίας
Έναντι Ζαχαροπλαστείου «ΑΧΙΛΛΕΙΟΝ»
Τηλέφωνον 72993
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

ΙΩΑΚΕΙΜ Π. ΔΗΜΟΠΟΥΛΟΣ
ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ ΟΤΟΡΙΝΟ ΛΑΡΥΓΓΟΛΟΓΟΣ
ΕΝΔΟΣΚΟΠΗΣΕΙΣ
ΜΕΤΕΚΠΑΙΔΕΥΘΕΙΣ ΕΙΣ Η. Π. ΑΜΕΡΙΚΗΣ
Δέχεται καθ' έκάστην εις το Ιατρείον του όδός Αγίας Θεωδώρας 9 (3ος όροφος) πλησίον πλατείας Αγίας Σοφίας.
Τηλέφωνον Ιατρείου 28826
Τηλέφωνον νοσοκομ. 70448
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

ΑΝΑΛΑΜΒΑΝΟΜΕΝ ΠΑΣΗΣ ΦΥΣΕΩΣ ΗΛΕΚΤΡΙΚΑΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ
Είς όλην την ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΝ
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΜΠΑΝΑΒΑΣ
Έργολάβος Ήλεκτρολόγος
Τηλ. 3-47 ΠΟΛΥΓΥΡΟΣ

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ Δ. ΚΟΥΤΣΙΜΠΕΛΑΣ
ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ ΟΤΟΡΙΝΟΛΑΡΥΓΓΟΛΟΓΟΣ
ΔΙΔΑΚΤΩΡ ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΕΙΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ
Δέχεται 12—2 και 5—8 μ.μ.
Παύλου Μελά 22 (Στάσις Διαγώνιος)
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
Τηλέφωνα Ιατρείου 25 342
Κλινικής 38-730

ΚΩΝ(ΤΙΝΟΣ) Ν. ΔΕΛΛΙΟΣ
ΙΑΤΡΟΣ
ΜΑΕΥΤΗΡ—ΧΕΙΡ. ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΟΣ
Δ' ΤΗΣ ΜΑΙΕΥΤΙΚΗΣ ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΙΚΗΣ ΚΛΙΝΙΚΗΣ ΓΕΝ ΝΟΣ(ΜΕΙΟΥ) ΧΑΛΚΗΣ
Δέχεται καθ' έκάστην (Οικία Γ. Χαδιά κάτωθεν πρακτορείου).
Τηλ. 2.85 ΠΟΛΥΓΥΡΟΣ

Ν'Κ. ΚΟΝΤΟΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΣ
ΙΑΤΡΟΣ—ΛΟΧΟΣ ΕΙΔΙΚΟΣ ΠΑΘΟΛΟΓΟΣ
Ίατρείον: Κ. Παλαιολόγου 17 (Καμάρα—στάσις «Γυμνάσιον»
Δέχεται καθ' έκάστην 2—8 μ.μ. Τηλ. 25-314
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΤΕΡΤΙΛΙΝΗΣ
ΙΑΤΡΟΣ
ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ ΟΤΟΡΙΝΟΛΑΡΥΓΓΟΛΟΓΟΣ
Δέχεται 12—2 π.μ. και 7—8 μ.μ.
Έγνατία 151 Τηλ. 72.393
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

ΑΝΑΦΗΡΙΚΑ ΝΕΑ

ΕΟΡΤΑΙ ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ ΤΟΥ ΠΑΙΔΙΟΥ ΓΕΡΟΠΛΑΤΑΝΟΥ

Κατόπιν προσκλήσεως του Δ. Σ. Αναπήρων και Θυμάτων Πολέμου Ν. Χαλκιδικής προσήλθεν εις τα γραφεία του συνδέσμου το έλοπικόν σύμβουλον και ένήργησε τόν έλεγχον επί των πεπραγμένων του Δ.Σ. του Συνδέσμου...

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

Συγχαρητήρια

Τόν αγαπητό μας φίλο Ηρακλή Ι. Λυμπροπούλου Πλοιάρχη Ε.Ν. που έμπιστεύθη μετά της διδως Β. Βασίλειου...

ΑΣΚΗΤΗΣ ΕΚ ΣΚΟΠΟΥ

ΑΠΕΘΑΝΕΝ ΕΚ ΨΥΞΕΩΣ ΕΙΣ ΧΑΡΑΔΡΑΝ ΤΟΥ ΑΘΩ

Κατά τηλεγράφημα έξ Αιγίου Όρους, νεκρός άνερέθη χθές, έντός χαράδρας, ο μοναχός Ιωακείμ κατά κόσμον Ιωάννης Κ. Κατσάμπας...

ΠΩΛΕΙΤΑΙ

Οικία μετά οικόπεδου εις Πολύγυρον και εις καλήν τοποθεσίαν (Εξ Βόρειο) άνω των 350 μ. Πληροφορία παρά του κ. Ιωάννου Φ. δ. η Πολύγυρος

ΑΠΟ ΤΗ ΖΩΗ

ΤΟ ΧΡΗΜΑ

ΣΥΝΕΧΕΙΑ

σια ένός έλαχίστου προϋπολογισμού, κάνει περίπατο τήν άχρηστία του και δέν ήμπορεί νά ώφελήσει κανένα. Ένας άλλος όμως, που κρατεί στά χέρια του εκατομμύρια, γίνεται ένας μικρός θεός για τόν κόσμο...

ΕΥΧΕΤΗΡΙΑ

Στόν αγαπητό μας φίλο Ηρακλή Λυμπροπούλου που έμπιστεύθη μετά της διδως Βασίλειου Αριστοτελίδου εύχόμεθα ταχέαν στείψιν Οίκου Ι. Κοινογιννοπούλου

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΑ

Η Εκκλησιαστική Επιτροπή Λαγαγγέλου Μιχαήλ-Τσιζιάρου εύχαριστεί τόν κ. Κωνσταντίνου Ηλία έκ βαρβαρίας Χαλκιδικής, διά τήν υπ' αιδίου δωρεάν ένός μόσχου άξίας δύο χιλιάδων δραχ.

ΕΟΡΤΗ ΤΩΝ ΘΕΟΦΑΝΕΙΩΝ ΣΤΙΣ ΚΑΛΥΒΕΣ

ΤΑ ΘΕΟΦΑΝΕΙΑ ΣΤΗΝ ΙΕΡΙΣΣΟ

Μετ' άσπης μεγαλοπρεπείας και Θρησκευτικής κατανύξεως εορτάσθησαν έφέτος τά Θεοφάνεια στην Γιορσόσ.

ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΗΡΙΟΝ ΠΟΛΥΓΥΡΟΥ

Ός μάς πληροφοροεί διά τηλεγραφήματός του ο Βουλευτής Χαλκιδικής κ. Βασίλειος Τζιζιάς, ο ύπουργός Δημοσίων Έργων έδωσε έντολήν άπό τήν έισαγωγή πώς μελέτην τό θέμα του Διοικητηρίου Πολύγυρου εις τό πρώτον τεχνικόν συμβούλιον πρός έγγραψιν.

ΔΙΑΚΗΡΥΞΕΙΣ

Ο Πρόεδρος της Κοινότητος Ν. Ρόδων Χαλκιδικής διοικουίται δ' εις τήν 25ην Τίνου αρίου 1967 ήμέραν Τετάρτην και ώραν 10-12 π.μ. και έν τήν 26ην Κατασ ήμάτι θέλει διενεργηθή τελειοτική μειοδοτική δημοπρασία δι' ένσφραγιστών προσφορών διά τήν άνάδειξιν εργολάβου ή έμπειροτέχου κατασκευής σωτηρικού άδραγωγείου πρός ύπολογισμόν δαπάνης του Έργου έκ δοχ. 120000. Έγγυήσις δραχ. 1800.

ΕΚΛΟΓΑΙ ΑΝΑΔΕΙΞΕΩΣ ΔΗΜΑΡΧΙΑΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΠΟΛΥΓΥΡΟΥ

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΑΝΑΔΕΙΞΕΩΣ ΔΗΜΑΡΧΙΑΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΠΟΛΥΓΥΡΟΥ

Κατά τήν Παρελθούσαν Κυριακήν εγένετο εκλογή προσδρείων και Δημαρχιακών επιτροπών των διαφόρων Δήμων του Νομού μας διά τόν έτος 1967 και εξέλεγησαν:

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΑΝΑΔΕΙΞΕΩΣ ΔΗΜΑΡΧΙΑΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΠΟΛΥΓΥΡΟΥ

1) Πρόεδρος Νικ. Τσίγκας 2) Αντιπρόεδρος Δημ. Παπαδόπουλος 3) Γραμματεύς Βασίλ. Κουγιώνης Δημαρχιακή επιτροπή 1) Γεώργ. Θάνος 2) Χρ. Δέας

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΑΝΑΔΕΙΞΕΩΣ ΔΗΜΑΡΧΙΑΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΠΟΛΥΓΥΡΟΥ

Κοινότης Ν. Συλλάτων Αριθ. Πρωτ. 1224 ΠΡΟΚΗΡΥΞΕΙΣ Ότι τήν 27ην τοῦ μηνός Ιανουαρίου τοῦ έτους 1967 ή μέραν Παρασκευήν ένεργηθήσεται διαγωνισμός διά τήν πλήρωσιν κενωθίσων θέσεων Γραμματέως της Κοινότητος ήμων. Πληροφορία και προσόντα τά του διαγωνισμού διδόνται έκ τῶν Γραφείων τῆς Κοινότητος Ν. Συλλάτων Χαλκιδικής. Έν Ν. Ρόδοις τῆς 2-1-1967 Ο Πρόεδρος τῆς Κοινότητος Έρωτόκριτος Γλαράκης

ΕΚΛΟΓΑΙ ΑΝΑΔΕΙΞΕΩΣ ΔΗΜΑΡΧΙΑΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΠΟΛΥΓΥΡΟΥ

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΑΝΑΔΕΙΞΕΩΣ ΔΗΜΑΡΧΙΑΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΠΟΛΥΓΥΡΟΥ

Κατά τήν Παρελθοῦσαν Κυριακήν εγένετο εκλογή προσδρείων και Δημαρχιακών επιτροπών των διαφόρων Δήμων του Νομού μας διά τόν έτος 1967 και εξέλεγησαν:

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΑΝΑΔΕΙΞΕΩΣ ΔΗΜΑΡΧΙΑΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΠΟΛΥΓΥΡΟΥ

1) Πρόεδρος Νικ. Τσίγκας 2) Αντιπρόεδρος Δημ. Παπαδόπουλος 3) Γραμματεύς Βασίλ. Κουγιώνης Δημαρχιακή επιτροπή 1) Γεώργ. Θάνος 2) Χρ. Δέας

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΑΝΑΔΕΙΞΕΩΣ ΔΗΜΑΡΧΙΑΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΠΟΛΥΓΥΡΟΥ

Κοινότης Ν. Συλλάτων Αριθ. Πρωτ. 1224 ΠΡΟΚΗΡΥΞΕΙΣ Ότι τήν 27ην τοῦ μηνός Ιανουαρίου τοῦ έτους 1967 ή μέραν Παρασκευήν ένεργηθήσεται διαγωνισμός διά τήν πλήρωσιν κενωθίσων θέσεων Γραμματέως της Κοινότητος ήμων. Πληροφορία και προσόντα τά του διαγωνισμού διδόνται έκ τῶν Γραφείων τῆς Κοινότητος Ν. Συλλάτων Χαλκιδικής. Έν Ν. Ρόδοις τῆς 2-1-1967 Ο Πρόεδρος τῆς Κοινότητος Έρωτόκριτος Γλαράκης

ΔΕΝ ΙΣΧΥΕΙ ΑΝΑΣΤΟΛΗ ΤΩΝ Δ.Ρ.Σ.Μ.Ν ΔΙΑ ΤΟΥΣ ΔΗΜΟΥΣ ΚΑΙ ΤΑΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ

ΑΘΗΝΑΙ, 5

Το ύπουργείον έσωτερικών άνεκοίνωσε πρός τούς νομάρχας, ότι εις εφαρμογήν τῶν άρθρων 15 του Ν. Δ. 4541/66 «περί τροποποιήσεως και συμπληρώσεως τῶν κώδικος καταστάσεως δημοτικών και κοινοτικών υπαλλήλων», αί έπιστάμεναι κεναί θέσεις, ώς και αί μελλοντικές συνιστώμεναι εις τούς δήμους και τάς κοινότητες, πληροῦνται υποχρεωτικώς έντός τριμήνου από τῆς ημέρας τῆς κενώσεως των. Η έκδοθεΐσα 195/65 προεις τοῦ ύπουργικού συμβουλίου θεσπίζουσα τήν αναστολήν τῶν διορισμῶν, δέν ισχύει, συμφώνως πρός άπόφασιν τοῦ συμβουλίου επικρατείας, προκειμένου περί τῶν οργανισμῶν τοπικής αυτοδιοικήσεως. Κατόπιν τούτου, παραγγέλλεται, όπως συμπληρωθῶν αί έπιστάμεναι κεναί θέσεις έντός τῶν νομίμων προθεσμίων, έφ' όσον δέν υπάρχουν ενδιαφερόμενοι πρός έντοξιν, διότι κατόπιν τῆς εφαρμογῆς τοῦ υπαλληλίου οῦ κώδικος δέν επιτρέπεται ή σύστασις συνεργείων διά τήν έν περιπτώσει έκτάκτου ή προσωρινῆς άνάγκης έξυπηρέτησιν τῶν υπηρεσιακῶν άναγκῶν τῶν δήμων και κοινοτήτων.

ΕΙΣ ΠΟΙΑΣ ΜΟΝΟΝ ΠΕΡΙΠΤΩΣΕΩΣ ΘΑ ΕΠΙΤΡΕΠΕΤΑΙ Η ΜΕΤΑΒΑΣΙΣ ΣΤΡΑΤΕΥΣΙΜΩΝ ΕΙΣ ΤΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΝ

ΑΘΗΝΑΙ, 6

Το ύπουργείον εξωτερικών δι' έγκυκλίου του πρός τούς νομάρχας, διευκρινίζει, ότι ή μετανάστευσις εις τούς στρατευσίμους τῆς κλάσεως 1969, ήτοι τούς γεννηθέντας κατά τό 1948, επιτρέπεται μόνον εις τούς έγγεγραμμένους εις τάς καταστάσεις τῆς διακυβερνητικής ή επιτροπῆς μεταναστεύσεως Εξώπολης, μέχρι τῆς 31ης λήξαντος έτους. Ελίσης εις τούς μεταβαίνοντας εις τό εξωτερικόν διά λόγους σπουδῶν, υπό τήν προϋπόθεσιν, ότι κατέχουν βεβίωσιν τῆς φιλοσοφικῆς σχολῆς Αθηνῶν και Θεσσαλονίκης, ότι είναι κάτοχοι τῆς γλώσσας τοῦ κράτους, εις τό όποιον θά σπουδάσουν. Τέλος, ή άποδημία επιτρέπεται διά τούτο μόνον, άσθένειαν, ναυτολόγησιν κλπ. μόνον έφ' όσον δέν έπικρατεί ή πρόσκλησις πρός κατάταξιν τῶν ενδιαφερομένων περίπου πρός τριμήνιον. Είς πάσας τάς λοιπῆς περιπτώσεις άπαγορεύεται από 1/1/67 ή άπ δημία έξ Ελλάδος τῶν στρατευσίμων τῆς κλάσεως 1969.

ΠΑΡΕΤΑΘΗ Η ΠΡΟΞΕΣΜ ΕΚ'ΟΣΕΩΣ ΤΑΥΤΟΤΗΤΩΝ

ΑΘΗΝΑΙ, 3

Εκ τοῦ ύπουργείου δημοσίας τάξεως άνεκοινώθη ότι έχορηγήθη τριμήνος προθεσμία, λήγουσα τήν 31 Μαρτίου, πρός έφοδιασμόν διά δελτίων ταυτότητος τῶν στερουμένων τοιούτων πολιτῶν. Όθεν έπιστάμεναι ή προσοχή τῶν ενδιαφερομένων, όπως σπεύσουν και έφοδιασθῶν διά τοιούτων, καθ' όσον, οίδημία παράτασις τῆς ώς άνω προθεσμίας θέλει δο' ή.